
 
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Δημιουργία “Μεγάλου Αδελφού” οικονομικής επιτήρησης 

μέσω του νέου Μητρώου Παρακολούθησης Ιδιωτικού 

Χρέους» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, από τις 20 Μαΐου 2026 τίθεται σε λειτουργία το νέο 

«Μητρώο Παρακολούθησης Ιδιωτικού Χρέους», μία ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα 

συγκέντρωσης και επεξεργασίας στοιχείων οφειλών φυσικών και νομικών προσώπων προς: 
 

 Τράπεζες, 

 servicers, 

 ΑΑΔΕ, 

 ΕΦΚΑ, 

 Δήμους, 

 ΔΕΚΟ, 

 καθώς και λοιπούς δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. 

 

Πρόκειται ουσιαστικά για μία άνευ προηγουμένου συγκέντρωση οικονομικών δεδομένων 

εκατομμυρίων πολιτών σε μία ενιαία βάση, η οποία —σύμφωνα με τα δημοσιεύματα— θα 

διατηρεί στοιχεία έως και για 20 χρόνια και θα χρησιμοποιείται ακόμη και για «μοντέλα 

πρόβλεψης» της πορείας του ιδιωτικού χρέους. 

 

Την ίδια στιγμή που: 

 

 το ιδιωτικό χρέος έχει εκτιναχθεί σε δυσθεώρητα επίπεδα, 

 η ακρίβεια καταρρακώνει τα νοικοκυριά, 

 οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στενάζουν από φορολογία, ενεργειακό κόστος και 

τραπεζικό αποκλεισμό, 

 η Κυβέρνηση επιλέγει αντί ουσιαστικών λύσεων να δημιουργήσει έναν 

υπερσυγκεντρωτικό μηχανισμό οικονομικής επιτήρησης. 

 

Παρά τις διαβεβαιώσεις περί «ανωνυμοποίησης», γεννώνται σοβαρότατα ζητήματα: 

 

 προστασίας προσωπικών δεδομένων, 

 δυνατότητας έμμεσης ταυτοποίησης πολιτών, 

 διασύνδεσης οικονομικών πληροφοριών από δεκάδες φορείς, 

 αλγοριθμικής επεξεργασίας οικονομικής συμπεριφοράς, 

 αλλά και κινδύνου δημιουργίας ενός διαρκούς «φακέλου οικονομικής αξιολόγησης» 

για κάθε Έλληνα πολίτη. 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι το κράτος προχωρά σε ολοένα και βαθύτερη 

ψηφιακή χαρτογράφηση της οικονομικής ζωής των πολιτών, την ώρα που: 

 

 αδυνατεί να αντιμετωπίσει την αισχροκέρδεια, 

 αδυνατεί να περιορίσει τα καρτέλ, 

 αδυνατεί να προστατεύσει την πρώτη κατοικία, 

 αλλά εμφανίζεται εξαιρετικά αποτελεσματικό όταν πρόκειται για παρακολούθηση, 

διασταυρώσεις και μηχανισμούς είσπραξης. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5338

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/5/2026



 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια ακριβώς δεδομένα φυσικών και νομικών προσώπων θα διαβιβάζονται και θα 

αποθηκεύονται στο νέο Μητρώο Παρακολούθησης Ιδιωτικού Χρέους; 

2. Για ποιο λόγο κρίνεται αναγκαία η διατήρηση οικονομικών δεδομένων πολιτών για 

χρονικό διάστημα έως και 20 ετών; 

3. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι η λεγόμενη «ανωνυμοποίηση» δεν θα μπορεί να 

αναστραφεί μέσω διασταυρώσεων και συνδυασμού δεδομένων από πολλαπλές 

πηγές; 

4. Υπάρχει γνωμοδότηση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

για τη νομιμότητα και τη συμβατότητα του συστήματος με τον GDPR; 

5. Θα χρησιμοποιούνται τα δεδομένα του Μητρώου για profiling, αξιολόγηση 

πιστοληπτικής συμπεριφοράς ή δημιουργία μοντέλων «επικινδυνότητας» πολιτών; 

6. Ποιοι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς θα έχουν πρόσβαση στα δεδομένα του Μητρώου 

και με ποια επίπεδα εξουσιοδότησης; 

7. Προτίθεται η Κυβέρνηση να φέρει το πλήρες θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του 

συστήματος προς συζήτηση και έλεγχο στη Βουλή των Ελλήνων ή θεωρεί ότι τόσο 

κρίσιμα ζητήματα οικονομικής ελευθερίας και προσωπικών δεδομένων μπορούν να 

ρυθμίζονται αποκλειστικά μέσω υπουργικών αποφάσεων και ψηφιακών 

πλατφορμών; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




